

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzeci și doua după Rusalii

**Evangelia Duminicii
a douăzeci și doua
după Rusalii
(Bogatul nemilostiv și săracul
Lazăr)
Ev. Luca 16, 19-31**

Zis-a Domnul: Era un om bogat care se îmbrăca în porfiră și în vison, veselindu-se în toate zilele în chip strălucit. Iar un sărac, anume Lazăr, zăcea înaintea porții lui, plin de bube, poftind să se sature din cele ce cădeau de la masa bogatului; dar și câinii venind, lungeau bubele lui. Și a murit săracul și a fost dus de către îngeri în sânul lui Avraam. A murit și bogatul și a fost înmormântat. Și, în iad, ridicându-și ochii, fiind în chinuri, el a văzut de departe pe Avraam și pe Lazăr în sânul lui. Și el, strigând, a zis: Părinte Avraame, fie-ți milă de mine și trimite pe Lazăr să-și ude vârful degetului în apă și să-mi răcorească limba, căci mă chinuiesc în această văpaie! Dar Avraam a zis: Fiule, adu-ți aminte că tu ai primit cele bune ale tale în viața ta, iar Lazăr, asemenea, pe cele rele; și acum aici el se mângâie, iar tu te chinuiești. Și, peste toate acestea, între noi și voi s-a întărit prăpastie mare, ca aceia care voiesc să treacă de aici la voi să nu poată, nici cei de acolo să treacă la noi. Iar el a zis: Rogu-te, dar, părinte, să-l trimiți în casa tatălui meu, căci am cinci frați, să le spună lor acestea, ca să nu vină și ei în acest loc de chin. Și i-a zis Avraam: Au pe Moise și pe proroci; să asculte de ei. Iar el a zis: Nu, părinte Avraame, ci, dacă cineva dintre morți se va duce la ei, se vor pocăi. Și i-a zis Avraam: Dacă nu ascultă de Moise și de proroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva din morți.

**Vineri, 8 noiembrie:
Soborul Sf. Arh. Mihail și Gavriil
și al tuturor cereștilor puteri**



La mulți ani, Părintele nostru !

Cu prilejul serbării zilei de naștere, *miercuri, 6 noiembrie*, ne îndreptăm gând pios de felicitare pentru Prea Cucernicul nostru Părinte Mihai Mărgineanu și îi dorim sănătate, frumoase împliniri pe plan familial și în lucrarea pastorală, liturgică, administrativă întru Slujirea Sfintei Biserici. Rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească darurile și binecuvântările Sale pentru Părintele nostru!

Aceleași gânduri frumoase adresăm și tuturor creștinilor, enoriașilor, prietenilor, colaboratorilor noștri care săptămâna aceasta își serbează ziua aniversară.

Tot săptămâna aceasta avem încă un moment de sărbătoare, respectiv *vineri, 8 noiembrie*, când odată cu cinstirea Soborului Sf. Arh. Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor puteri, ne bucurăm pentru Părintele nostru Mihai, care, alături de doamna preoteasă Gabriela, precum și de toți creștinii, enoriașii și colaboratorii noștri ce poartă numelor Sfinților Arhangheli, își serbează ziua onomastică. În cele din urmă, în această zi în care Biserica Ortodoxă îi cinstește pe Sfinții Îngeri și lucrarea acestora în viața oamenilor, fiecare dintre noi este chemat să își cinstească îngerul păzitor.

La mulți ani binecuvântați tuturor!

Noi hotărâri ale Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române



teologice, de pictură bisericească și de disciplină monahală.

De asemenea, vor fi evaluate și referate ale cercetătorilor istorici permanenți desemnați de mitropolii să cerceteze documentele CNSAS pentru a prezenta activitatea părintelui Arsenie Boca în perioada 1945-1989.

Până la luarea unei decizii finale, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe recomandă clericilor și credincioșilor –

indiferent dacă susțin canonizarea sau se opun acesteia – să aștepte cu rugăciune și răbdare rezultatul final al subcomisiei sinodale, evitând atât idealizarea excesivă a persoanei părintelui Arsenie Boca, cât și denigrarea lui.

Canonizarea sfinților fiind un proces anevoios, nu se face în pripă sau sub emoții de moment, mai ales când este vorba despre persoane trecute de curând la Domnul, iar mărturiile prezente despre acestea sunt contradictorii.

4. În perspectiva alegerilor prezidențiale din anul 2019 și a celor locale și parlamentare din anul 2020, au fost reafirmate principiile enunțate în mai multe rânduri de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe cu privire la responsabilitatea clericilor pentru păstrarea neutralității politice în perioada electorală.

Biroul de Presă al Patriarhiei Române
sursa: basilica.ro

În ziua de 28 octombrie 2019, în Sala Sinodală din Reședința Patriarhală, sub președinția Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, a avut loc ședința de lucru a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în cadrul căreia au fost luate mai multe hotărâri, între care menționăm:

1. Declararea anului 2021, în Patriarhia Română, ca „Anul omagial al pastorației românilor din afara României” și „Anul comemorativ al celor adormiți în Domnul; valoarea liturgică și culturală a cimitirelor”, precum și aprobarea programului cadru teologic-educațional, cultural și mediatic.

2. Au fost aprobate mai multe texte liturgice: completarea Slujbei Sf. Mare Mc. Chiriachi (7 iulie); Acatistul Sf. Mc. Nicandru și Marcian (8 iunie); Slujba și Acatistul Sf. Mc. din Dobrogea: Macrobie, Gordian, Ilie, Zotie, Lucian și Valerian (13 septembrie) și Slujba și Acatistul Mc. Chiril, Chindeu și Tasiie din Axiopolis (26 aprilie), precum și includerea acestor texte în cărțile de cult ale Bisericii Ortodoxe Române.

3. S-a luat act de propunerea Sinodului mitropolitan al Mitropoliei Ardealului de canonizare a părintelui Arsenie Boca și de documentația înaintată în acest sens.

A fost aprobată transmiterea acestei propuneri Subcomisiei sinodale pentru canonizarea sfinților români. Această comisie va invita specialiști din diferite domenii de competență să redacteze referate privind canonizarea părintelui Arsenie Boca din perspectiva expertizei lor



Cronică parohială în imagini

Au început pregătirile pentru Hramul Bisericii închinat Sf. M. Mc. Ecaterina - 24-25 noiembrie 2019

În săptămâna care s-a încheiat s-au desfășurat lucrări de reparații și zugrăveli

pentru îndepărtarea unor urme mai vechi de infiltrații de la cupola Sfântului Altar. Astfel, cu sprijinul S.C. DAS SRL, s-a montat schelă, s-a decapat și apoi s-a tratat suprafața și s-a acoperit cu var în mai multe straturi.

Adresăm mulțumiri echipei de muncitori ai S.C. DAS SRL, care a sponsorizat lucrarea, precum și domnului George Costin, care, alături de Părintele Paroh, s-a implicat în efectuarea lucrărilor de curățenie și reamenajare în altarul bisericii.

Cu acest prilej a fost înlocuită și tapiseria veche a stranelor din Sfântul Altar, cu piele ecologică ce ne-a fost donată de domnul Cristian Miron, căruia îi mulțumim.

În perioada care urmează, dorim să adunăm toată frunza uscată din parcul parohiei, și să facem o curățenie generală la căsuța filantropică

Cei care doresc să sprijine în continuare pregătirile pentru Hramul închinat Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, din perioada 24-25 noiembrie 2019, se pot adresa Părintelui Paroh sau la Pangarul Bisericii noastre pentru alte detalii, sau pentru a face donații.

Cronicar



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888

Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,

redactor sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei

Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy

Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Viziteaza-ne si pe:

Facebook



Biserica Toma Cozma

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

•Duminică, 3 noiembrie 2019

◇08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

◇17:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului

•Joi, 7 noiembrie 2019

◇ 17:00 Slujba Vecerniei pentru †) Soborul Sf. Arh. Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor netrupești puteri

• Vineri, 8 noiembrie 2019, †) Soborul Sf. Arh. Mihail și Gavriil și al tuturor cereștilor netrupești puteri

◇08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

◇ Astăzi nu se mai săvârșește Taina Sf. Maslu, toate pomelnicele fiind pomenite la Sf. Liturghie

•Sâmbătă, 9 noiembrie 2019,

◇07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

◇17:00 Slujba Vecerniei

**Hramul Bisericii închinat Sf. M. Mc.
Ecaterina, 24-25 noiembrie 2019**



Cei care doresc să sprijine în continuare pregătirile pentru Hramul închinat Sfintei Mari Mucenite Ecaterina, din perioada 24 -25 noiembrie 2019, se pot adresa Părintelui Paroh sau la Pangarul Bisericii noastre pentru alte detalii, sau pentru a face donații.



Sfinte Înger Păzitor, ales de Bunul Dumnezeu spre paza sufletului meu, îți aduc acum cântări de laudă, iar tu, ca cel ce ai îndrăzneală către Împăratul Cerului, apără-mă de dușmanii văzuți și nevăzuți, izbăvește-mă din necazuri și nevoi, căci cu mulțumire îți strig: Bucură-te, Sfinte Înger al Domnului, neadormitul meu Păzitor și roagă-te pentru mine, păcătosul!

Sfinte Înger Păzitor cad înaintea ta și te rog călăuzește-mă și înțelepțește-mă, să încep a-ți aduce din toată inima și cu toată dragostea aceste cântări de laudă:

Bucură-te, Ocrotitorul meu smerit!

Bucură-te, Îndrumătorul vieții mele cel preabun!

Bucură-te, că mă ferești în toate căile mele!

Bucură-te, că îți mulțumesc pentru tot ajutorul tău sfânt!

Bucură-te, că mi-ai fost dat de Dumnezeu ca Păzitor pe căile vieții mele!

Bucură-te, Înger al Lui Dumnezeu, Înaintestătătorul meu în fața Preasfintei Treimi!

Bucură-te, Sfinte Înger al Domnului, neadormitul meu Păzitor și roagă-te pentru mine, păcătosul!

Din Acatistul Sfântului Înger Păzitor

Duminică, 3 noiembrie, ora 14.00

BISERICA TOMA COZMA
STR. TOMA COZMA, NR. 41, IAȘI



VĂ INVITĂ

**SĂ CUNOAȘTEM
MUZEELE IEȘENE**



PROGRAM

- **ora 14.00:** Întâlnire la Biserica Toma Cozma; Plecare spre muzee pe jos sau cu bicicleta proprie
- Vizită Muzeu "George Topârceanu", Bojdeuca "Ion Creangă"
- **ora 17.00:** Paraclisul Maicii Domnului la Biserica Toma Cozma



INTRARE LIBERĂ

Înscrieri:

tel. 0741706602 sau pangarul bisericii

www.parohiatomacozma.ro